

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



果報的玄機

金堅

縱觀某人的所作所為，以及今時今日自食爛果惡果，令人想到中國史學的開山鼻祖左丘明在二千多年前寫的這句話：「多行不義必自斃，子姑待之」，記載在《左氏春秋》第一章《鄭伯克段於鄆》。如果覺得這句話有些古老、有些深奧，可以用現代的俗話去理解：「做盡壞事的人，一定自取滅亡，你姑且放長雙眼看看。」

西諺說：「上帝要人滅亡，必先令其瘋狂。」

此人初則創辦果報，誣淫誣盜，成立「狗仔隊」，製造「扒糞新聞」，極盡無中生有之能事，煲水、吹水，後來升級，煽動反中亂港，一方面蠱惑不明真相或別有用心的人上街鬧事，破壞社會秩序安寧，一方面親自到外國，要求外部勢力制裁中國內地和香港，像一個生果，被蒼蠅鑽

進裏面排了卵，卵蛻變成蛆，蛆蛻變成蟲，蟲蛻變成蒼蠅，於是又逃不出這個規律：「小小寰球，有幾個蒼蠅碰壁，嗡嗡叫，幾聲淒厲，幾聲抽泣。螞蟻緣槐誇大國，虻蜂撼樹談何易？正西風落葉下長安，飛鳴鏑！」鳴鏑，本來是古代一種速度飛快，且發出呼嘯的利箭，後來成為戰陣中最高長官發出的進攻命令。國安法就是飛鳴鏑，由腐爛生果孵化出來的幾隻盲頭烏蠅，終於有原形畢露光天化日之下，等待的是一連串審判，以及歷史審判。

「人在做，天在看」，也就是「子姑待之」，善惡到頭終有報，不是不報，時辰未到，時辰一到，一定全報。這就是佛家講的「果報」。此時此刻，在鐵窗的某人，認罪了，可會恍然大悟，《果報》是什麼玄機嗎？

關注青年負債問題

宣德

畢業季求職難，青年群組的負債問題成為社會焦點。年輕人在香港求學，甫進入大學，迎新營的「組爸」、「組媽」會跟大家說，入讀大學必做的五件事就是：上莊、住Hall、拍拖、兼職和交換生。當畢業之後，便發覺原來還有第六、七件事，就是要還「錢債」及有長長手尾跟的「情債」。畢業生的錢債主要有兩部分，學費債與消費債，現代青年的處境堪憂。

早前香港百業慘遭「黑暴」癱瘓；再緊接是新冠肺炎疫情，人禍天災重創了香港經濟復甦。環球經濟低迷是導致現時畢業即失業的主因，畢業生對搵工更是悲觀，對就業前景抱不樂觀心態。正所謂，「屋漏兼逢連夜雨」，當一張張催繳賬單寄來，一通通收數電話依時間候的時候。唯有

硬着頭皮向家人朋友求助，但遠水始終不能救近火。還到利息，尚有幾拾萬本金的債項在後頭未清零呢！自強不息唯有慢慢還吧。

早知今日徬徨無助，必定不敢揮霍無度。人生總有地獄和榮耀，為了榮耀時刻，就必須面向美好人生與債務搏鬥。身家縮水人生總有負債時，要立定志氣與債務作長期搏鬥。當大家都說窮，薪酬能夠支撐生活的不窮，只是生活質樸罷了。質樸節約就是把時間花在真正想做的事情上，循序漸進持之以恆，把所有債務都還清了。與債務作鬥爭，最重要的是勇氣、遠見、責任和擔當。只要有堅定意志和決心並付諸實際行動，就能夠擺脫債務。當還清債務後，就能自己掌控人生，為了更大的目標活出奇跡。



扎根基層 報您所想
時事追蹤 給您真相

服務資訊 有您着數
評論專欄 為您發聲



《香港仔》碼上睇

www.lionrockdaily.com